

DRÁSOVSKÝ ZPRAVODAJ

číslo 4

prosinec 2022



Vážení občané
dostáváte do rukou adventní vydání Drásovského zpravodaje, které je zároveň letošním posledním vydáním. Snad se nám na jeho stránkách podaří přispět k vánoční atmosféře a k informovanosti o dění v Drásově.

Poděkování

Děkujeme všem občanům za podporu vyjádřenou v komunálních volbách do zastupitelstev obcí, které se konaly ve dnech 23. a 24. září letošního roku.

Na ustavujícím zastupitelstvu dne 17. 10. složili jednotliví zastupitelé slib a byly zvoleny příslušné orgány obce. V příštích 4 letech bude zastupitelstvo pracovat v následujícím organizačním uspořádání:

Starosta – Mgr. Martina Bočková
Místostarosta – Bc. Martin Dvořák

Rada městyse Drásov –

Mgr. Martina Bočková
Bc. Martin Dvořák
Ing. Jaroslav Podal
Ing. Eva Bilanová
Ing. Tomáš Jaroš Ph.D.



Předseda finančního výboru – Ing. Tomáš Jaroš Ph.D.

Předseda kontrolního výboru – MUDr. Jaroslav Malášek.

Zástupcem městyse Drásov ve Vodárenském svazku Tišnovsko byl zvolen Ing. Jaroslav Podal.

Jednateli obecní obchodní společnosti Drásovská servisní s.r.o. byli jmenováni: Mgr. Martina Bočková, Bc. Martin Dvořák, Ing. Jaroslav Podal, Ing. Eva Bilanová a Ing. Lukáš Raichl.

Jako poradní orgány Rady městyse Drásov budou pracovat dvě komise: komise životního prostředí a komise povodňová, zaměřená na krizové řízení.

Na prvním povolebním zasedání Valné hromady ČOV Drásov-Malhostovice byla do funkce předsedkyně svazku zvolena Mgr. Martina Bočková, dalšími členy svazku jsou Ing. Jaroslav Podal, Bc. Martin Dvořák, Ing. Lukáš Raichl, Jiří Krejsa a dalších 5 zástupců z obce Malhostovice.

Dostavba obecního úřadu finalizuje

Od konce léta probíhá dostavba zadního traktu budovy našeho obecního úřadu. Původní zchátralé garáže byly odstraněny a došlo ke stržení starého skladu, u kterého se propadl strop. V prostoru, který se odstraněním těchto staveb uvolnil, probíhá přístavba zasedací místnosti. Původní zasedací místnost tak bude rozšířena o další prostor, který bude s původní místností propojen posuvnými dveřmi. Vznikne tak jedna velká místnost, která bude mít všestranné využití pro kulturní a společenské potřeby obce, pořádání nejrůznějších výstav, schůzí, setkání, budou zde tradičně probíhat svatby, vítání občánků a jiné.

Stavbu provádí společnost V & K z Bystřice nad Pernštejnem, která v Drásově mimo jiné opravovala hasičku a stavěla novou budovu sportovního zázemí. Tato společnost zvítězila ve výběrovém řízení, ve kterém podala cenově nejvýhodnější nabídku ve výši 2 671 312 Kč. V jarních měsících příštího roku by měla být stavba kompletně dokončena, včetně předláždění přístupových chodníků a terénních úprav.



Nová obecně závazná vyhláška o odpadech

V rámci jednání zastupitelstva městyse Drásov dne 23. 11. 2022 byla schválena nová Obecně závazná vyhláška městyse Drásov o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, kterou se upravuje cena svozu odpadu pro poplatníky. Projednání nové výše platby za komunální odpad v naší obci předcházela analýza, kdy jsme vycházeli především ze skutečných nákladů vynaložených na svoz odpadu v letošním roce. Zavedením popelnic na tříděný odpad se v Drásově vý-

znamně snížila produkce směsného odpadu. Zatímco v loňském roce bylo z naší obce svezeno celkem 448 tun směsného odpadu, v letošním roce s průměrovou predikcí za poslední měsíc je to 297 tun. Radost z této příznivé zprávy bohužel kazí zvýšení ceny za svoz odpadu v souvislosti s nárůstem energií a pohonných hmot. Náklady na jednoho obyvatele v současné době činí cca 1200 Kč ročně. Při stanovení nové ceny za svoz odpadu pro občany jsme vycházeli ze skutečných nákladů a z faktu, že



po dobu min. 15 let se v Drásově cena za svoz odpadu neměnila a v okolí jsme dlouhodobě měli tento poplatek nejnižší. Nutno přihlídnout také ke komfortu a četnosti svozu odpadů v Drásově, které jsou vzhledem k okolí nadstandardní.

Na základě těchto skutečností stanovilo zastupitelstvo obce od 1. 1. 2023 novou cenu za svoz odpadu ve výši 700 Kč na poplatníka a to bez výjimek. Ke konci roku tedy končí slevy pro seniory a ZTP. I tyto slevy byly dotovány z rozpočtu městyse Drásov a vzhledem k nárůstu ceny za svoz a skutečnosti, že odpad produkuje všichni občané v obdobné míře, jsme se rozhodli k tomuto nepopulárnímu kroku. I s cenou 700 Kč na poplatníka se řadíme v rámci okolních obcí k těm levnějším. Pokud budeme poctivě třídit a dodržovat současně nastavená pravidla, máme naději, že se tato nově upravená cena nebudeme muset v dalších letech opět zvyšovat.

Nové dotační úspěchy

V uplynulých měsících jsme opět zaznamenali úspěch v našem úsilí, získat pro městys Drásov maximální množství finančních prostředků z aktuálně vypsanych dotačních titulů.

Ze státního fondu životní prostředí České republiky jsme obdrželi rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 500 000 Kč na nákup nákladního elektromobilu pro městys Drásov. Na základě výběrového řízení byl vybrán dodavatel a do konce roku by mělo proběhnout předání automobilu. Nákladní elektromobil v celkové pořizovací hodnotě 910 690 Kč + DPH bude mít všestranné využití pro potřeby obce, zahradnické a komunální práce a postupně by měl nahradit naši již dosluhující elektrickou tříkolku.



Dne 3. 11. 2022 schválilo Zastupitelstvo Jihomoravského kraje žádost Městyse Drásov o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 500 000 Kč v rámci dotačního programu Podpora výstavby domů s byty zvláštního určení v Jihomoravském kraji pro rok 2022–2023 na realizaci akce Domov pro seniory Drásov. Jedná se o dotaci na pořízení projektové dokumentace. Tato dotace tedy bude sloužit jako částečná úhrada projektové dokumentace společnosti knesl kynčl architekti s.r.o., v celkové hodnotě 1 270 000 Kč za zpracování dokumentace do stupně dokumentace pro provedení stavby a inženýrskou činnost. V současné době je podána žádost o stavební povolení.

Třetí dotaci ve výši 500 000 Kč se nám podařilo získat od místního podniku Siemens Large Drives s.r.o. na dokončení II. etapy výstavby areálu „Drásovská humna“.

Krátce z aktuálního dění v obci

- V centru obce byla provedena obnova veřejné zeleně pod kostelem kolem studny. Keře, které bránily výhledu při výjezdu z parkoviště byly nahrazeny záhonem z půdopokryvných růží.
- Pracujeme na rozšíření Z-Boxu č. ev. 32 na drásovském náměstí. Rozšíření bylo vzhledem k převisu poptávky přislíbeno na přelomu roku, popř. v průběhu ledna.
- Zahájili jsme projekční práce na instalaci fotovoltaických elektráren na střeších obecních budov.
- Prosíme majitele pejsků, aby pokud možno napsali na obojky svých mazlíků tel. číslo, na které je možné volat v případě záchytu pejska. Ne vždy se nám daří ztotožnit čipy a umístění v obecním kotci se zbytečně prodlužuje. Děkujeme.
- Od ledna 2023 budou probíhat stavební práce na rekonstrukci zdravotního střediska. Občany budeme průběžně informovat o případných omezeních a podrobnější informace přineseme v následujícím vydání Drásovského zpravodaje.



Letošní rok, který již pozvolna spěje ke svému závěru, byl velmi těžký pro každého z nás. Válka na Ukrajině ohrozila mnoho jistot, které jsme považovali za samozřejmé. V současné době cítíme dopad zejména ekonomický. Tak jak bojují s cenami energií, pohonných hmot a veškerého zboží naši občané, bojuje s nimi i obec. Velké budovy jako jsou škola, školka, obecní dům i úřad je nutné udržet v provozu, který je nejdražší za poslední léta. Hledáme úsporná řešení a říkáme si, že tuto zlou dobu prostě musíme vydržet, přetrpět a věřit, že bude lépe. Naším osamoceným seniorům, kteří mají potíže s úhradou energií a dalších nezbytných životních nákladů, jsme nabídli pomoc při zpracování žádosti o příspěvek na bydlení a tato nabídka stále trvá. Doba je opravdu těžká a někdo by si mohl říci, že hůř už být nemůže...

A pak se stane něco, co nás zasáhne ještě více, než všechny ekonomické a existenční potíže.

Jako blesk z čistého nebe nás ranila nenadálá smrt našeho zaměstnance a kamaráda Jeníka Svejkovského, který pracoval na našem úřadě jako referent majetkové správy. Ztratili jsme v něm velkou oporu a nesmírně pracovitého kolegu, na kterého jsme se mohli vždy spolehnout.



Chybí nám také jako člověk a kamarád. Postrádá ho též náš hasičský sbor, kterého byl zapáleným a oddaným členem. Jedním z posledních Jeníkových velkých úkolů bylo budování Fit stezky u drásovského parku. Zde připravoval terén, koordinoval práce našich zaměstnanců, spolupracoval s dodavatelskou firmou. Odvedl na této stavbě velký kus poctivé práce, za kterou jsme vděční. Protože byla fit stezka jeho srdeční záležitostí, rozhodlo zastupitelstvo naší obce pojmenovat tuto stezku jako Fit stezku Jeníka Svejkovského. Je to symbolické vzdání úcty k člověku, který pro naši vesnici vykonal mnoho dobrého.

**Vážení občané,
přeji vám z celého srdce poklidné prožití
adventního času, mnoho štěstí, zdraví a také
blízkosti lidí. Když budou naše srdce
naplněna pokojem, mírem, odvahou a láskou,
nic nás nezlomí a všechno překonáme.
Krásné vánoce vám všem.**

Martina Bočková, starostka

Taneční klub Sokol Drásov

Dvouletá covidová pauze byla velmi náročná, ale můžeme s radostí konstatovat, že se činnost opět obnovila a v letošním roce se podařila celá řada zajímavých akcí.

Po dvouleté pauze se opět v Brně uspořádali uskutečnil Festival tanečního mládí pro Jiho-moravský kraj a v březnu proběhl již 19. ročník této soutěže. Mnozí si možná pamatují, že soutěž začínala v roce 2003 Tišnově.

Za TK Drásov v české párové polce soutěžili v juniorské kategorii úspěšně Staník Bárta a Andrea Hamříková a postoupili na MČR do Chrudimi. Na tomto mistrovství ČR se tradičně mimo soutěže formací soutěží i v české párové, letos mimo dospělých soutěžili i junioři.

Můžeme říci, že TK Drásov byl velmi úspěšný. V hlavní věkové kategorii byli z 25 párů byl Stanislav Slezák s Míšou Rašovskou ve finále 5. a největší úspěch – Drásov má juniorské mistry České republiky v párové polce – Stanislava Bárta a Andreu Hamříkovou. A perlička – v porotě byl obávaný porotce Star Dance Zd. Chlopečík a naše páry od něj dostaly 1.

Ale zpět k další činnosti. V červnu jsme vystupovali v Drásově při akci Obec roku a hned další týden proběhlo v Tišnově a v Předklášteří „Setkání v krojích na Podhorácku“, kde jsme také v krojích reprezentovali Drásov. Celá akce byla velmi dobře zorganizovaná a s velkou účastí všech obcí Tišnovska.





Přes prázdniny se tradičně trénovalo na hody, které letos bohužel propršely a musely se konat uvnitř. Bylo hodně tanečníků – od maminek s dětmi až po ty největší a do sokolovny jsme se doslova namačkali. Doufáme, že příště bude opět za sokolovnou svítit na tancující pod májí sluníčko.

Společenské akce se po vynucené covidové pauze teprve rozbíhají, poslední naše vystoupení bylo v Bořitově, kde jsme předvedli na setkání důchodců část našeho tanečního programu.



Bylo toho mnohem více, co jsme za rok udělali, taneční soustředění, mnoho nového jsme se naučili – největší radostí je však rozšíření klubu o nové malé členy. Doufáme, že vydrží a časem z nich vyrostou noví mistři republiky.

Byli bychom rádi, kdyby se k nám přidali nejenom malí ale i starší a i ti více starší, kteří by se chtěli pobavit a přitom si i zatancovat. Není přece na škodu, třeba i v pokročilém věku, zopakovat si ty nejnámější tance a zářit třeba na plesech.



Závěrem bych ráda všem členům a příznivcům TK poděkovala a věřím, že i v budoucnu budeme Drásov dobře reprezentovat.

*Marie Bělušová, vedoucí
TK Drásov*



Kamion FabLab University

V týdnu od 14. 11. do 18. 11. 2022 přijel k naší škole kamion FabLab University.

Kamion FabLab University je speciálně upravený návěs, který se po zaparkování proměnil v dílnu plnou digitálních výrobních technologií. Nabídl tak žákům vzdělávání v této oblasti formou praktických workshopů. Workshopy kombinují netradiční zážitek s technickým vzděláváním. Žáci nemuseli nikam dojíždět, kamion přijel až ke škole. Přivezl vybavení, zkušené lektory, stroje a bohatý program. Dal nám nejenom možnost dozvědět se aktuální informace o digitální výrobě a prototypování, ale také si všechny stroje vyzkoušet a něco vlastního si na nich vyrobit a odnést domů.

Z naší školy se jednotlivých workshopů zúčastnili všichni žáci 7.–9. ročníků. Měli možnost vyzkoušet si 3D tiskárny, laserovou řezačku a gravírku, řezací plotr a termolis. K vidění byl



také kooperativní robot, elektronový mikroskop a CNC frézka. Kratší prohlídky v podobě „Tour“ si prošli žáci ze školní družiny. Úterý odpoledne bylo vyhrazeno pro zájemce z řad veřejnosti a středeční odpoledne patřilo vzdělávání učitelů.

Kromě velmi účelně stráveného času nás tento nevědní zážitek nestál vůbec nic. Vše bylo hrazeno z projektu FabLab University Brno.





Od začátku školního roku se s dětmi ve všech odděleních školní družiny pilně věnujeme společným aktivitám. Hezkého počasí jsme hojně využívali k pobytu venku v přírodě a naopak ve dnech, které jsme trávili ve svých třídách, jsme se naplno věnovali tematickému tvoření. Máme za sebou barevný podzim, Halloween, Svatého Martina a něco málo už i z vánočních dílniček. Všechna oddělení školní družiny jsou plně k dispozici jak dětem, tak i rodičům a tímto děkujeme za obrovskou podporu.

Vaše školní družina





Sportovní úspěchy

Vážení čtenáři, dovoluji mi shrnout sportovní podzim na naší základní škole. Začneme u mladší kategorie chlapců tedy, 6.–7. třída. Kluci se zúčastnili okrskového kola ve florbalu v Tišnově. V nabitě konkurenci takřka všech okolních škol jsme obsadili krásné 3. místo. K našemu potěšení jsme mohli hrát vyrovnanou partii opravdu s každým, což nám dává slibný příslib do dalších let.

Pokračujeme stejnou kategorií, ale tentokrát dívek. Holky odjely na do Těšan sehrát své florbalové kolo. Při účasti 5 družstev jsme obsadili 2. místo za nedostižnými domácími. V holkách vidíme velký potenciál i do dalších let a těší nás zvýšený zájem o samotný florbal, který se ihned projevil v počtu nových hráček na pravidelném kroužku. Jen tak dál.

ni skupinou jsme opět prolétli naprosto s přehledem. Bohužel poté jsme poprvé za celou dobu narazili na soupeře, který byl nad naše síly a čekal nás souboj o třetí místo. Jak u nás tak u soupeře bylo znát zklamání z předešlého nezvládnutého utkání. Přes vlašný začátek jsme se dokázali dostat do vedení o dvě branky, které ale soupeř zvládl stáhnout a vyrovnat. Konečné slovo bylo ale opět naše a odvážíme si z Pohořelic skvělé 3. místo.

Končit budeme u holek starší kategorie. Holky začaly svoji florbalovou cestu opět v okrskovém kole v Tišnově. Tak jako minulý rok jsme toto kolo prolétli až k vítěznému konci. Čekalo nás tedy opět okresní kolo taktéž konané v Pohořelicích. Při účasti 5 družstev se systém turnaje upravil na každý s každým. Kvalita družstev se



Další skupinou, u které se na chvíli zastavíme, jsou hoši 8.–9. tříd. Tato kategorie začala svoji cestu florbalovými turnaji opět v Tišnově. Tam nás čekalo 9 družstev. Tento turnaj jako každý rok bývá opravdu nabitý, jak počtem týmů, tak kvalitou. Přes hladký postup ze skupiny, jsme zvládli souboj o finále, tím jsme si spravili chuť z minulého ročníku, kde nám finále těsně uniklo a museli jsme se spokojit se třetím místem. Tentokrát už to nemohlo být horší jak 2. místo. Finálové utkání v základní hrací době skončilo remízou a tak následovaly samostatné nájezdy, které jsme zvládli skvěle a celý turnaj vyhráli. Díky tomuto vítězství jsme postoupili do okresního kola. Které se konalo v Pohořelicích. Základ-

oproti minulému kolu výrazně zvýšila, nečekalo nás tedy nic lehkého. První 2 utkání jsme smolně remizovali, v obou případech jsme o vedení přišli až těsně před koncem. Bylo nám jasné, že pokud chceme opět vystoupat až na stupínek nejvyšší, musíme obě utkání vyhrát. To se nám povedlo a jediný, kdo nás mohl ohrozit, byl tým z Modřic, který ale ihned v následujícím utkání ztratil, a to nás opět katapultovalo na 1. místo! A jedeme dál, tentokrát nás bude v Lednu čekat již krajské kolo v Blansku!

Všem reprezentantům děkujeme a doufáme, že tato jízda bude ještě dlouho pokračovat.

Za učitele tělocviku Marek Brodecký



Zhodnocení půlky sportovního roku juniorského volejbalu v Drásově



Sezónu 2022/2023 jsme s juniory začali úplně v jiné podobě, než tu uplynulou. Kluci ročníku 2002, které čeká tuto sezónu poslední šance v juniorské kategorii, se spojili s volejbalisty ročníku 2003 a mladšími. Od začátku letošní sezóny jsme očekávali veliké nasazení a takzvanou generační výměnu v této kategorii. Stále nám zůstaly tři posily z Břeclavi v podobě Tadeáše Manka, Šimona Vydry a Petra Prokeše. Nová slibná naděje se rýsuje i v podobě Šimona Urbáška ročníku 2003, který se rozhodl skončit se svou basketbalovou kariérou a začal se věnovat volejbalu. Už v létě jsme se začali aktivně připravovat na soustředění ve Vidnavě a v Letovicích, kde se všichni tito noví hráči lépe poznali, utužil se nově vzniklý kolektiv a začali jsme se herně ladit na nadcházející sezónu. Cílem této sezóny bylo si hlavně kvalitně zahrát, zlepšit se ve všech herních činnostech a dát prostor mladým hráčům. Ti takto dostali příležitost nakouknout do 1.ligy juniorů. Tuto sezónu jsme si nalosovali skupinu B, ve které jsme se na hřišti potkali se soupeři například z Českých Budějovic, Rychnova nad

Kněžnou, Prahy nebo Českého Krumlova. Zápasy tedy probíhaly v režii celodenních výletů. Našimi sportovními soky jsou kluci ze stejné věkové kategorie a dá se říct, že si většina týmů předává také pomyslný generační štafetový kolík. Hra je tedy velice vyrovnaná a všechny zápasy rozhodují maličkosti. V polovině sezóny se držíme na obstojném čtvrtém místě, ale myslím si, že pokud vytrváme a budeme pořád bojovat, do konce sezóny můžeme rozhodně pomýšlet na medailové pozice. Náš cíl sehrávání a tmelení kolektivu se nám zatím naplňuje měrou vrchovatou a musím kluky pochválit za vysokou tréninkovou morálku a nasazení jak v zápasech tak při tréninku. Doufám, že se nám sezóna podaří bez zranění a v dobrém rozpoložení dohrát a na konci na krk pověsíme zasloužený cenný kov. Děkujeme všem sponzorům, divákům, rodinám kluků a všem příznivcům drásovského volejbalu za podporu a budeme se snažit vaši oddanost nezklamat. Rádi bychom vám také popřáli klidné prožití vánočních svátků. Hodně zdraví a šťastný vstup do Nového roku 2023.

Tomáš Rozman



Volejbalové soutěže spějí do své poloviny

Ani jsme se nenadáli a volejbalová sezona 2022–2023 bude brzy ve své polovině. Konečně se hraje bez veškerých omezení, uspěje ten, kdo se na soutěž lépe připravil. Pojďme se podívat jak se našim družstvům vede.

Muži 2. liga

Letošní druholigový ročník je pro nás velkou neznámou, protože v naší skupině B působí pět týmů, se kterými se drásovský volejbal utkává poprvé ve své historii. Soutěž je velmi vyrovnaná, není nouze o překvapivé výsledky a nikdo si nemůže dovolit jakékoliv podcenění soupeře. Dosavadní výsledky našeho mužstva:

Drásov-Hronov 3:1 a 3:0, Havl. Brod-Drásov 3:1 a 3:2, Drásov-Choceň 3:0 a 3:1, Praga-Drásov 2:3 a 3:1, Drásov-Znojmo 3:1 a 2:3, Drásov-Dvůr Králové n. L. 3:1 a 3:0, Pardubice-Drásov 0:3 a 0:3. Přisun dvanácti bodů z posledních čtyř zápasů nás vynesl na první místo tabulky, za námi se však žene smečka pronásledovatelů, vždyť pátý Hronov má pouze čtyřbodovou ztrátu. Současné postavení v tabulce není zcela důležité, soutěž se vždy rozhoduje v novém roce, kdy přijdou na řadu okolnosti jako jsou nemoci, zranění, dovolené na horách atd. Věřme, že naši hráči vydrží v tréninkovém i herním nasazení a budou do posledního zápasu bojovat o co nejlepší umístění.

Miroslav Řezník



U18 kadetky Cobry Drásov 3. kolo

V neděli 4. 12. 2022 zajížděly drásovské Cobry ke dvěma utkáním do tělocvičny ve Veselí nad Moravou. Na pořadu byla utkání se soupeřkami z Orla Křenovice a domácími TJ Sokol Veselí nad Moravou.

První utkání s Orlem Křenovice začalo v 11.30 hodin. Hned od začátku Cobry držely otěže zápasu pevně ve svých rukou. Zapomněly na nevydařené minulé kolo a ukázaly, že se z minulých zápasů poučily. Kvalitní servis přitlačil soupeřky ke zdi a body pak výrazně naska-

kovaly na naší straně. Podářilo se nadrazit a zablokovat několik útoků, složit „tutovky“ a za 55 minut po setech 25:16, 25:18 a 25:12 odcházely Cobry vítězně do šaten doplnit energii na další zápas.

Druhé utkání začalo cca 40 minut po skončení prvního, takže Cobry byly ještě rozehřáté, a pustily se do soupeřek bez respektu. Opět škodily hlavně svým jedovatým podáním. V prostřední části utkání se začala hra vyrovnávat a opět bylo na vině podání, tentokrát ze



strany soupeřek. Měli jsme velké problémy s příjmem servisu a trenér začal míchat se sestavou. Toto se vyplatilo a střídající Verča Malá sedmi – takřka – esy z podání převážila misky vah na naši stranu a Cobry vyhrály 25:22. Druhý set byl úplně přes kopírák jen s tím rozdílem, že naše hráčky doháněly několika bodové manko. Ukázaly však „morál“ a opět zásluhou lepšího a kvalitnějšího servisu vyhrály druhý set 30:28. I přesto, že byly výhry těsné, bylo na světě vedení 2:0 na sety a všechno bylo zalité sluncem. Ale ... jak to občas bývá, naše hráčky začaly lehce usínat na vavřínech a začaly se kupit chyby. Nedařilo se přijímat servis ani zvedat lehké míče, které soupeřky jen odrážely na naši polovinu. Dostavila se možná i únava a i přes mohutný finiš Cobry třetí set prohrály 21:25. Hráčky Veselí, posíleny vítězstvím v setu, pokračovaly v nastavené hře i v setu čtvrtém a vyhrály ho 25:17. Šlo se tedy do rozhodujícího pátého setu. Na lavičce padlo pár hlasitějších doporučení, jak hru zlepšit, a Cobry si to vzaly za své. Ostrý servis, blok a složený útok a bylo na světě vedení 5:1. Ale jak to už bývá, přišly 3 chyby na příjmu a stav se začal srovnávat. Začala pracovat psychika a na obou stranách se kazily jednoduché míče. Naštěstí jsme měnili strany za stavu 8:7 pro nás. Opět přišel na řadu servis a šli jsme do vedení 11:7. Asi bych se opakoval, ale opět jsme se nedokázali vyvarovat zbytečných chyb a bylo zaděláno na pořádné drama. Postupně se zápas dostával do infarktové koncovky, kterou hlavně trenér Cober špatně snášel. Za stavu 17:17

přišla na podání Natali Dvořáčková, a jako správná kapitánka vzala koncovku do svých rukou. Po jejích dvou ostrých servisech se Cobry mohly začít radovat z krásného a důležitého vítězství 19:17.

Chtěl bych všem hráčkám poděkovat za úsilí, které do zápasů vložily, a i když se nedařilo, našly v sobě sílu a v důležitých momentech hrály jako jeden tým. Ještě bych chtěl pochválit holky ze starších žákyň, které se staly nedílnou součástí týmu Cober za moc pěknou hru. Předvedly skvělý výkon.

U22Z juniorky

V rozehrané soutěži jsou juniorky na druhém místě za vedoucím Brnem. Do družstva přišly 3 nové hráčky v souvislosti se svým vysokoškolským studiem v Brně. Z Rožnova p. R. a ze Zlína, Jak do družstva zapadnou se teprve ukáže.

Přestože holky mají již volejbal tzv. pod kůží, čím dál více zápasí s organizací svých časových možností.

Kromě studijních povinností si některé ještě přivydělávají, což se nutně projevuje i v účasti na tréninku a provedení standartních herních činností. Někdy je to i vlekokoucími zdravotními problémy, které se s družstvem táhnou již několik sezón. Jsou to ale problémy, se kterými se potýká většina družstev v amatérském sportu. Přesto je v družstvu chuť porvat se v každém zápase o dobrý výsledek. I v další části sezóny v příštím roce.



Fotbal

Vážení čtenáři zpravodaje, blíží se konec roku, a to znamená, že je čas bilancovat. Nejprve sportovní výsledky prostřednictvím trenérů jednotlivých týmů:

Minipřípravka

V průběhu podzimní části sezóny nebyl proveden nábor nových hráčů vzhledem k aktuálnímu časovému vypětí trenérů dětských kategorií. I tak ale začali docházet na tréninky děti ročníků 2016–2018, kteří utvořili vlastní tréninkovou skupinu a začali se seznamovat s fotbalovým míčem a pohybem na fotbalovém hřišti. Dne 4. 12. doplnili tito noví hráči minipřípravky tým mladší přípravky při zápasech v tišnovské hale a od neděle 11. 12. začnou pravidelné tréninky i v hale ZŠ Drásov. Vzhledem k věku dětí budou tréninky s účastí rodičů a u dětí se budeme soustředit na všeobecný rozvoj pohybových schopností, doplněný o cvičení s míčem.



První zápas minipřípravky v Tišnově, prosinec 2022

Mladší přípravka (trenéři Zdeněk Homolka, Milan Pindryč)

V týmu mladší přípravky SK Drásov se do utkání aktivně zapojuje 17 hráčů a hráček ročníků 2014–2015 a dalších 6 nových hráčů a hráček ročníků 2014–2016 se zapojí v jarní části sezóny. Během podzimní části sezóny jsme

odehráli 10 soutěžních utkání, přičemž bylo 5 vítězství, 2 remízy a 3 prohry. Tabulky se u soutěží přípravek nezpracovávají, ale tyto výsledky by nás dostávali do horní poloviny tabulky

Po ukončení venkovní (travnaté) části fotbalové přípravy se nyní nacházíme v části zimní (halové). Dne 26. 11. jsme absolvovali turnaj v prostorné a výborně vybavené hale ve Svitávce (2 výhry, 1 remíza a 1 prohra) a dne 4. 12. modelové zápasy v tišnovské hale, kde se proti týmu z Tišnova, na různých hřištích, s různými brankami (velké s brankáři a malé a minibranky bez brankářů), představilo během 3 hodin 17 hráčů a hráček mladší přípravky a 7 hráčů a hráček minipřípravky (ročníků 2016–2018). Děti odehráli všechna utkání s velkým zápalem, za což jim patří obrovský dík.

Po novém roce absolvujeme opět nějaké turnaje a zimní přípravu ukončíme v březnu utkáním na umělé trávě v Tišnově, po kterém bude následovat přechod na trávu.



Mladší přípravka v Tišnově, prosinec 2022

Starší přípravka (trenéři Ondřej Brychta, Zdeněk Klíma)

Podzimní část fotbalové sezóny 2022–2023 jsme začali se 17 hráči – 16 kluků a 1 holka. Účastníme se soutěže Okresního přeboru, skupiny D, kde jsme se ziskem 15 bodů umístili v polovině 10členné tabulky. Primárně ovšem nezáleží





Přípravný zápas v Drásově, říjen 2022



Halový turnaj ve Svitávce, listopad 2022

na výsledcích jako takových, ale snažíme se hráče naučit nové fotbalové dovednosti včetně pohybu na hřišti během zápasů a v neposlední řadě odpovědnost ke kolektivu v přístupu k tréninkům a zápasům.

V nynějším zimním období i nadále trénujeme 2 x týdně (1 x venku, 1 x hala) a o víkendech se snažíme domlout účast na turnajích v blízkém okolí popřípadě přátelská utkání. První turnaj jsme za účasti 6 týmů absolvovali koncem listopadu v hale ve Svitávce, kde jsme až na jeden zápas byli všem více než vyrovnanými soupeři.

Mladší žáci (trenéři Petr Schön, Ivo Raisigl, Roman Havránek)

Tým mladších žáků opět vstoupil do soutěže díky spolupráci s FC Čebín, jako takzvané sdružené družstvo Drásov/Čebín. V soutěžním ročníku 2022–2023 hraje ve skupině C okresního přeboru Brno-venkov. Aktuálně mužstvo disponuje 21 hráči, z toho 10 z ročníku 2011, 10 z ročníku 2010 a 1 hráčkou z ročníku 2009. V podzimní části jsme odehráli celkem 8 zápasů, z toho byly 4 výhry, 1 remíza a 3 prohry, což



Přátelský zápas s dívkami FC Zbrojovka Brno, září 2022





Přátelský zápas Řečkovice, listopad 2022

v devítičlenné tabulce znamená 6. místo se 13 body, ovšem se ztrátou pouhých 3 bodů na druhé místo, takže na jaře bude rozhodně o co hrát!

Trénink mladších žáků na podzim probíhali 3x týdně a kromě tréninků odehráli mladší žáci několik přátelských zápasů, např. s týmy Kuřimi, Tišnova, Řečkovice, Blanska, Boskovic, Bystřice, Moravské Slavie a s dívkami FC Zbrojovky Brno. Během zimní přestávky má však každý tým k dispozici pouze jeden termín v hale drásovské ZŠ, takže halovou přípravu musíme doplňovat venkovními tréninky a zápasy na umělých hřištích jiných klubů a sousedních Malhostovic. Po Novém roce přijdou na řadu i kondiční tréninky v okolí Drásova.

Muži

(trenér Martin Janás, vedoucí mužstva Petr Horčica)

Do podzimní části soutěže vstoupil tým mužů pod novým vedením. Prvotním úkolem bylo stabilizovat a doplnit hráčský kádr, což se podařilo díky příchodu mladých hráčů (odchovců drásovského fotbalu i hráčů z okolních týmů) a obnovení hráčských registrací bývalých hráčů. I nadále je početní účast na zápasech a trénincích proměnlivá, odrážející nejen zdravotní stav hráčů, ale i jejich pracovní a rodinné povinnosti. Po podzimní části soutěže se mužstvo mužů umístilo na 8. místě 14členné tabulky. Po odehrání 13 soutěžních zápasů má mužstvo bilanci 17 bodů za 5 výher, 2 remízy a 6 proher. Na základě výsledků z minulých let

byla předsezónní očekávání poněkud vyšší než současně 8. místo s mírným nárůstem a s poměrně velkou ztrátou na přední příčky tabulky.

Během zimní přestávky trénuje mužstvo mužů 1x týdně v hale, před začátkem sezóny absolvuje nějaké přátelské zápasy a následně v průběhu jarní části sezóny se pokusí vylepšit si svoje umístění v tabulce soutěže.



Staří páni

(vedoucí mužstva Oldřich Hlavůnek, Jaroslav Klouda)

Ve druhé polovině roku 2022 jsme absolvovali turnaj ve slovenském Trnovci, kde jsme z 8 týmů obsadili krásné 2. místo. Další turnaj byl domácí hodový, kterého se zúčastnily 3 týmy – Drásov, Deblín, Zbraslav. Tento jsme po dvou úspěšně zvládnutých zápasech vyhráli a mohli nad hlavu zvednout vítěznou trofej. Doufejme, že situace v souvislosti s pandemií dostane do normálu a nedojde k žádným dalším opatřením, které by mohly omezit naši snahu o pohyb na zelených pažitech a tím i nějaký způsobem přispět k našemu zdraví.



Turnaj ve slovenském Trnovci, červenec 2022





Hodový turnaj v Drásově, září 2022



Tým starých pánů SK Drásov 2022



Tak tolik k jednotlivým týmům, i když jeden tým ve zprávě trenérů zmíněn není. Jedná se o tým dorostu. Tento tým tvoří převážně čebínští hráči, máme v něm ale i drásovské zastoupení a v soutěži nastupuje jako sdružené družstvo Čebín/Drásov. Jedná o (po dlouhé době) nově vytvořený tým dorostu, ve kterém nastupují hráči, kteří již něco odehráli s hráči, kteří tuto sezónu začínají, a navíc hráče dorosteneckého věku doplňuje i několik hráčů kategorie žáků. Vzhledem k tomu, nejsou fotbalové výsledky

a umístění tohoto týmu důležité, ale první body už tento tým získal. Většinu zápasů odehráli na hřišti v Čebíně, ale pozorní fanoušci si mohli všimnout i dvou zápasů tohoto týmu v Drásově, kdy se jednalo o dorostenecký zápas na drásovském hřišti po více než 20 letech! V neposlední řadě je třeba zmínit i ty naše odchovance, kteří nyní nastupují v mládežnických týmech hrající vyšší soutěže zejména v týmu FC Kuřim a FC Sparta Brno, a kterých je k dnešnímu dni 15, od starší přípravky po starší dorost.



Kromě sportovní činnosti SK Drásov zajišťuje také údržbu travnaté plochy hřiště (pravidelné sekání, hnojení, vertikutace, postřiky apod.), přičemž se nám v tomto roce podařilo dokončit zatravnění plochy před kabinami, která jako jediná nebyla dokončená v rámci projektu Rekonstrukce travnaté plochy hřiště, vzhledem k tomu, že tato plocha sloužila jako přístup pro stavební mechanizaci při stavbě nových kabin. Zatravnění této plochy jsme financovali z vlastních prostředků, přičemž nám mechanizaci pomohli soukromí zemědělci pan Jaroslav Podal a pan Vladimír Andrlík a umělou travu na pryžové rohoži na přechodu z kabin na plochu hřiště realizovala firma Intertech Plus, zastoupená panem Jiřím Czepou. Dále jsme opět jako spolupřátelé pomáhali zajišťovat úspěšnou akci Drásovská stopa a v červnu jsme důstojně oslavili 80. výročí založení klubu.

V roce 2023 kromě tréninků, soustředění mládeže, odehrání mistrovských utkání a péče o travnatou plochu hřiště plánujeme upravit místo na posekanou travu, upravit sjezd na hřiště a dokončit terénní úpravy kolem nové studny. Ve spolupráci s vedením městyse a s dodavatelem musíme dořešit seřízení nové studny na vhodný odběr, aby nedocházelo k zanášení retenčních nádrží a závlahového systému nečistotami ze studny a bylo zajištěno kvalitní zavlažování travnaté plochy, se kterým jsme letos měli velké problémy a některé části hřiště se díky tomu ocitly v opravdu žalostném stavu.

Samozřejmě musíme také pracovat na doplnění hráčů, zejména nejmladších kategorií a na doplnění trenérů, a na tom už můžeme začít po přečtení tohoto článku. Pokud má kdokoliv zájem doplnit naše hráčské a trenérské osazenstvo nebo pomoci organizačně či jinak, dejte vědět na mail fotbal@drasov.cz. U hráčů se jedná zejména o ročníky 2014–2018, ale svůj tým si najdou i starší, u dospělých ochotných trénovat, pomáhat při tréninku nebo při organizačních záležitostech jednotlivých týmů, žádné věkové omezení neexistuje.

Závěrem se sluší poděkovat. Poděkovat musím v první řadě trenérům, kteří u všech týmů odvádějí obrovský kus práce, přičemž jejich nejlepší vizitkou je počet hráčů na soupiskách jednotlivých týmů, počet hráčů na trénincích a také to, že u nás nehrají pouze hráči z okolních „spádových“ obcí, ale i hráči z Kuřimi a Tišnova (a jeden hráč z ukrajinské Irpině). Dále je třeba poděkovat vedení Městyse Drásov za dlouhotrvající významnou podporu, všem větším i menším sponzorům a podporovatelům a fanouškům, z nichž nejpočetnější skupinu tvoří rodiče budoucích fotbalových hvězd. A na závěr je třeba poděkovat hráčům všech týmů za úsilí a píli při trénování a za bojovnost a předváděnou hru při zápasech.

Jménem fotbalového klubu SK Drásov bychom vám všem chtěli popřát příjemné prožití vánočních svátků a hodně zdraví, štěstí a pohody v roce 2023.

*Zdeněk Homolka
a trenéři jednotlivých týmů*



Vánoční povídání

S Vánoci se pojí tolik zvyků a tradic, jako snad s žádným jiným každoročním svátkem. Vánoce by měly být svátky setkání, klidu a pohody.

Připomeneme si některé tradice a zvyky, které nám zanechali naši předci.

Dnes tyto zvyky už většinou vnímáme spíše s nadsázkou a bere me je jako oživení Štědrého večera a jsou atraktivní především pro děti.



Jmelí

Patří neodmyslitelně k vánocům. Bylo kdysi součástí i pohan-ských obřadů, je mu přisuzovaná magická moc a je opředeno řadou pověr. Není divu, vždyť jmelí roste vysoko na stromech, které opadají, avšak ono zůstává stále zelené. Dozrává v zimě a jeho plody vypadají jako perly. Jmelí zavěšené v domě přináší dovnitř štěstí a lásku. Čím více má bobulek, tím více štěstí přináší majiteli.





Ježíšek

Narození Ježíše se datuje do období, kdy právě končil Věk Ryb, proto je s Ježíšem tento symbol spjatý. V našich zemích je od 19. století ryba součástí štědrovečerní hostiny. Je považováno za postní jídlo. Při kuchání ryby si schovejte pár šupinek do peněženky, aby se vás v příštím roce držely peníze.

Dárky na Vánoce

Nadělování dárků o Vánocích má svůj původ v legendě o narození Ježíška. I jemu lidé nosili vše, co zrovna měli, aby pomohli Svaté rodině. Symbolem vánočního obdarování by měla být radost nejen z toho, že dárky dostáváme, ale také z toho, že je darujeme.

Ježíšek je zdobnělinou pro Ježíše Krista a nemá žádnou ustálenou vizuální podobu. Také způsob, jakým k dětem přichází, zůstává obeštěn tajemstvím. Děti před Vánoci posílají Ježíškovi dopisy kam píše co by si přály pod stromečkem nalézt. Ježíšek naděluje dárky v Čechách a na Slovensku, ale také např. v Rumunsku, Rakousku, Chorvatsku i v Itálii.

Cukroví

Jaké by byly Vánoce bez vánočního cukroví? Tento zvyk je až z konce 19. století. Podle něj by mělo být na stole sedm nebo třináct druhů vánočního cukroví. Nejvýznamnější vánoční pečivo je vánočka, o které jsou zmínky již v 16. století. Vánočka se plete z devíti pramenů, přičemž čtyři spodní znamenají slunce, vodu, vzduch a zemi. Tři prameny uprostřed symbolizují rozum, cit a vůli a dva vrchní prameny představují lásku a moudrost.

Rozkvetlá Barborka

Když si svobodná dívka na svátek svaté Barbory, který je 4. prosince, utrhne větvičku třešně nebo zlatého deště a pokud jí rozkvetne do Štědrého dne, tak se do roka se vdá.

Vánoční zvyky

Krájení jablka

Je poměrně známé a mnoho rodin si tento zvyk udržuje i v dnešní době. Nožem jablko rozkrojíme napříč, pokud uvidíme uprostřed pěticipou hvězdu, čeká nás nádherný rok. Najdeme-li jablko červivé nebo s tvarem křížku, můžete se v roce potýkat s nesnází a zdravotními komplikacemi. Tento zvyk se tradičně dělá po štědrovečerní večeři.

Vlašské ořechy

S vlašskými ořechy se pojí více zvyků.

Potřebujeme čtyři ořechy. Pokud během louskání objevíte ve všech krásná a zdravá jádra, bude vás během následujícího roku doprovázet pevné zdraví. Čím víc shnilých a starých jader najdete, tím víc bude pro vás těžší pevné zdraví udržet.

Z rozlousknutých ořechů můžete vyrobit lodičky. Vezmete prázdné skořápky a nakapete na ně vosk, na který přilepíte malou svíčku. Vzniklé lodičky poté položíte do napuštěné vany nebo většího lavoru a díváme se, jak plují. Pokud lodičky drží při sobě, budete celý rok v úzkém spojení se svou rodinou, pokud se ale lodička vydá pryč, čeká vás velké dobrodružství. A pokud si lodička pluje a krásně svítí, čeká vás šťastný rok.

Házení botou

Tato vánoční tradice je zaměřená na všechny svobodné dívky, které mají touhu se vdávat. Stačí, když vezmete botu, kterou hodíte přes hlavu za sebe. Pokud bude špička boty směřovat ke dveřím, svatba vás nemine, ale pokud se na dveře bude usmívat pata, budete si muset ještě nějaký čas na svatbu počkat.

Přeji spokojené prožití Vánočních svátků a do roku 2023 hodně zdraví.

D. J.





Vánoce v Drásově 2022

3. 12. Drásovské vánoční trhy, 14:00
„ Drásovská humna“

5. 12. Mikuláš na koních, 16:00 průvod od Lucky Drásov

18. 12. Vánoční zpívání koled na drásovském náměstí, 17:00

24. 12. Štědrý den

Betlémské světlo před domem Lavičkových, Hradčanská 267, 8:00 – 16:00

První Vánoční bohoslužba se zpěvy a hudbou, 17:00

25. 12. Hod Boží vánoční, Slavná mše svatá se zpěvy a hudbou, 8:00

26. 12. Svátek sv. Štěpána, mše svatá, 8:00

Štěpánský turnaj veteránů ve volejbale, 9:00, sportovní hala

28.12. Vánoční koncert, 17:00, kostel Drásov

**30. 12. Svátek Svaté Rodiny, mše svatá,
obnova manželských slibů, žehnání manželům, 16:45**

**31.12. Silvestr, mše svatá,
poděkování za uplynulý rok a svátostné požehnání, 8:00**

**1. 1. Nový rok,
Slavnost Matky Boží Panny Marie, mše svatá, 8:00**

